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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗΣ 

 

 

Σκοπός 

Σκοπός της παρούσας πολιτικής είναι η διασφάλιση της εφαρμογής του Κώδικα 

Δεοντολογίας και της Πολιτικής Παιδικής Προστασίας. Όπως αναφέρεται τόσο Πολιτική 

Παιδικής Προστασίας όσο και στον Κώδικα Δεοντολογίας των Εργαζόμενων, η ΑΜΚΕ 

«Κέντρο Νέων Ηπείρου» αποσκοπεί στη δημιουργία ενός ασφαλούς περιβάλλοντος 

μακριά από οποιαδήποτε μορφή βίας και κακοποίησης.   

Ποιους αφορά 

Η πολιτική καταγγελίας αφορά όλα τα φυσικά πρόσωπα που έρχονται σε επαφή 

με τα παιδιά – ωφελούμενους  των υπηρεσιών του οργανισμού καθώς και τους ίδιους 

του ωφελούμενους υπηρεσιών του οργανισμού. Ήτοι οι: Εργαζόμενοι του οργανισμού, 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, εθελοντές , ερευνητές , ασκούμενοι φοιτητές που 

δραστηριοποιούνται στην ΑΜΚΕ «Κέντρο Νέων Ηπείρου» καθώς και ωφελούμενοι 

υπηρεσιών. 

Ο οργανισμός δεσμεύεται για την έγκαιρη ενημέρωση όλων των φυσικών 

προσώπων για την παρούσα πολιτική και τους τρόπους καταγγελίας σε περίπτωση μη 

συμμόρφωσης με τους όρους και τους κανόνες που διέπουν τη λειτουργία αυτού.  

Ο οργανισμός λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για να ενημερώσει και να 

ευαισθητοποιήσει τους εργαζόμενους για την καταπολέμηση της βίας και της 

κακοποίησης διασφαλίζοντας ότι όλοι έχουν παραλάβει, έχουν μελετήσει και έχουν 

υπογράψει την Πολιτική Παιδικής Προστασίας και τον Κώδικα Δεοντολογίας. 
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Ορισμός 

Κακοποίηση ονομάζεται η ακατάλληλη μεταχείριση ενός ενήλικου ατόμου ή παιδιού, 

για την επίτευξη άδικων ή ακατάλληλων σκοπών. Κάθε είδος κακοποίησης εκλαμβάνεται 

ως σοβαρό καθώς αποτελεί θεμελιώδες δικαίωμα όλων τον ατόμων να μη βιώνουν 

οποιαδήποτε μορφή κακοποίησης. Τα είδη της κακοποίησης είναι : 

• Σωματική κακοποίηση, η φυσική επιβολή ενάντια σε άλλο άτομο 

• Συναισθηματική κακοποίηση, η ψυχολογική επιβολή ενός ατόμου σε ένα άλλο. 

• Σεξουαλική κακοποίηση, οποιαδήποτε μορφή αναγκαστικής ή ανεπιθύμητης 

σεξουαλικής δραστηριότητας 

• Κοινωνική κακοποίηση, η εμπόδιση ή/ και απομόνωση ενός ατόμου να 

συμμετέχει ή να περνάει χρόνο σε κάποιο κοινωνικό πλαίσιο το οποίο επιθυμεί. 

• Λεκτική κακοποίηση, οι υποτιμητικές ή αρνητικές εκφράσεις από ένα άτομο σε 

άλλο με σκοπό την υποτίμηση και τον εξευτελισμό. 

• Πνευματική κακοποίηση, η άρνηση ή η χρήση πνευματικών ή θρησκευτικών 

πεποιθήσεων και πρακτικών για τον έλεγχο και την κυριαρχία ενός ατόμου 

• Ψηφιακή Κακοποίηση, όταν κάποιος μοιράζεται ή απειλεί να μοιράσει ευαίσθητα 

προσωπικά δεδομένα ενός ατόμου στο διαδίκτυο. 

 

Υποβολή Καταγγελίας  

Κάθε φυσικό πρόσωπο σε βάρος του οποίου εκδηλώθηκε οποιοδήποτε 

περιστατικό βίας και κακοποίησης ή παρατήρησε κάποιο περιστατικό παραβίασης του 

Κώδικα Δεοντολογίας ή/και της Πολιτικής Παιδικής Προστασίας, μπορεί να υποβάλει 

έγγραφη καταγγελία ενώπιον του/της Υπεύθυνου Ανθρώπινου Δυναμικού ο/η οποίος/α 

ορίζεται και ως Υπεύθυνος για την τήρηση της παρούσας πολιτικής. Η καταγγελία 
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μπορεί να υποβάλλεται αυτοπροσώπως ή μέσω του ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου και συγκεκριμένα στην ηλεκτρονική διεύθυνση hr@yce.gr . 

Έρευνα και εξέταση των καταγγελιών. 

Η καταγγελία δεν μπορεί να γίνει ανώνυμα. Ανώνυμη καταγγελία μπορεί να 

υποβληθεί μόνο στην περίπτωση που προέρχεται από τρίτο ή ευάλωτο πρόσωπο για 

λόγους ασφαλείας. Στην καταγγελία θα πρέπει να αναγράφονται τα στοιχεία του 

καταγγελλόμενου, ήτοι του ατόμου που προέβη στην εκδήλωση μίας μορφής 

απαγορευμένης συμπεριφοράς, καθώς και συγκεκριμένο/α περιστατικό/α, το/τα 

οποίο/α την στοιχειοθετούν.  

Ο Υπεύθυνος διερευνά διεξοδικά κάθε καταγγελία και συλλέγει οποιαδήποτε 

στοιχεία είναι απαραίτητα. Οι καταγγελίες και οι έρευνες παραμένουν αυστηρά 

εμπιστευτικές στο μέγιστο δυνατό βαθμό, λαμβάνοντας υπόψη την ευαισθησία της 

υπόθεσης και το απόρρητο όλων των εμπλεκομένων. Στα πλαίσια της διερεύνησης των 

καταγγελιών, θα υπάρξουν συζητήσεις με τον καταγγέλλοντα, τον καταγγελλόμενο και 

μάρτυρες που ενδέχεται να υπάρχουν. Εφόσον ολοκληρωθεί η έρευνα, θα προωθείται 

μια έγγραφη αναφορά στη διοίκηση με τα αποτελέσματα της έρευνας. Τα αποτελέσματα 

της έρευνας γνωστοποιούνται παράλληλα και στον καταγγέλλοντα και στον 

καταγγελλόμενο, προκειμένου να λάβουν γνώση. Σε περίπτωση σοβαρών κατά το νόμο 

περιπτώσεων η καταγγελία θα μεταφέρεται στις αρμόδιες αρχές. 

Συνέπειες σε περίπτωση παράβασης 

Σε περίπτωση που προκύψει πράγματι η στοιχειοθέτηση κάποιου περιστατικού 

παράβασης, η Διοίκηση του Οργανισμού προβαίνει, ανά περίπτωση, στη λήψη όλων των 

απαραίτητων, και ανάλογων μέτρων κατά του καταγγελλόμενου. Ανάλογα με τη 

σοβαρότητα του περιστατικού, τα μέτρα αυτά μπορεί να περιλαμβάνουν ενδεικτικά: α) 

γραπτή σύσταση συμμόρφωσης, β) αλλαγή θέσης εργασίας, ωραρίου, τόπου και τρόπου 
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παροχής εργασίας του καταγγελλόμενου, γ) την καταγγελία της σύμβασης εργασίας δ) 

αναφορά στις αστυνομικές αρχές. 

 

 

Η παρούσα δύναται να τροποποιηθεί με την εξασφάλιση ότι είναι πλήρως εναρμονισμένη με 

την κείμενη νομοθεσία. 


